

人民政协报

CPPCC DAILY

2021年9月2日 星期四
农历辛丑年七月廿六 第9007期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平将以视频方式在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上致辞

中央广播电视总台、新华网将现场直播

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

习近平将通过视频方式在峰会上致辞。届时，中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨,人要在事上练,不经历风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正去情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上



九月一日,二〇二一年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 申宏 摄

下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、说实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性原则,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。改革发展稳定工作那么多,要做好工作都要担当作为。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。做事

总是有风险的。正因为有风险,才需要担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

习近平指出,坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,讲的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪。大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。

(下转2版)

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

——学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

新华社记者 林晖 孙少龙

新华社北京9月1日电 “年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。”

习近平总书记在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,在广大学员中引发热烈反响。大家表示,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,加强理论学习,提高党性修养,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,自觉担负起党和人民赋予的时代重任。

“习近平总书记的重要讲话,饱含着对年轻干部的关怀与期望,这是激励,更是鞭策。”一位来自中央企业的学员说,“正如习近平总书记所强调的,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。作为年轻干部,做到信念坚定、对党忠诚,就要自觉执行组织决定,服从组织安排,不能只愿意待在条件优越的大城市,不愿意到艰苦地区去,而是要坚定‘刀要在石上磨,人要在事上练’的信念,在党和人民最需要的地方建功立业。”

坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。

“只有从实际出发,才能真正做到实事求是。习近平总书记要求年轻干部要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,让我感触很深。”一位来自云南的学员表示,自己所在县的县虽然已经脱贫,但脱贫摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点。他将牢记习近平总书记的要求,亲力亲为、深入基层,以调查研究为抓手,既“身入”基层,更“心到”基层,在深入调研中找到解决问题的办法,努力实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。

一位来自中央国家机关的学员说,勇于担当,才能有所作为。自己所在的科技领域正处在当今世界竞争的最前沿,稍有迟疑就会落后于人,只有主动担当、积极作为,敢挑重担子,敢啃硬骨头,把具体的工作做实做细,才能提升能力、增强本领、有所作为,创造出无愧于伟大时代的业绩。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们面临的风险挑战明显增多,总想过太平日子、不想斗争是不切实际的。

“习近平总书记的重要讲话教育我们,在原则问题上决不能含糊、决不能退让。”一位来自山东的学员说,大是大非面前要讲原则,小事小节中也有讲原则的问题,特别是在基层工作中,面临所谓“人情社会”的压力,要时刻不忘习近平总书记“一心为公、一身正气、一尘不染”的要求,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情,做忠诚、干净、担当的人民公仆。

我们党历来重视抓全党特别是领导干部的学习,这是推动党和人民事业发展的一条成功经验。

“习近平总书记说,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事,这一点我深有体会。”一位来自中央媒体的学员说,只有加强学习,才能克服“本领恐慌”,我们要牢记习近平总书记的嘱托,结合工作需要学习,做到干什么学什么、缺什么补什么,不断完善履职尽责必备的知识体系,练好内功、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

中央社会主义学院2021年秋季开学典礼在京举行

郝明金出席并讲话

本报讯(记者 康维亮)中央社会主义学院2021年秋季开学典礼9月1日在京举行。全国人大常委会副秘书长、中央社会主义学院院长郝明金出席并讲话。

郝明金强调,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,是当前和今后一个时期统一战线的一项重大政治任务,学员要深入学习、深刻领会,切实将学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的实际行动。

中央统战部副部长许亚声在会上指出,统一战线广大成员要把思想和行动统一到习近平总书记“七一”重要讲话精神上来,充分发挥统一战线法宝作用,充分发挥多党合作制度效能,为实现第二个百年奋斗目标汇聚磅礴力量。

民建中央副主席李世杰代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话,中央统战部党组书记吉林主持开学典礼。

全国政协十三届常委会第十八次会议闭幕

汪洋主持并讲话

本报讯(记者 吕蕊)政协第十三届全国委员会常务委员会第十八次会议1日下午在京闭幕,本次会议以“建设更高水平的平安中国”为主题协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。他强调,国泰民安是中华民族亘古不变的追求,是人民群众最基本、最普遍的愿望。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心,高度重视平安中国建设,创造性提出总体国家安全观,强调统筹发展和安全,作出打赢防范化解重大风险攻坚战等战略部署,领导人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,续写了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”,开辟了新时代平安中国建设的新境界,充分彰显了我国的政治优势和制度优势。

汪洋指出,建设更高水平的平安中国,既是实现第二个百年奋斗目标的重要内容,也是实现第二个百年奋斗目标的前提条件。要深入学习领会习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,坚持党的领导、人民至上,坚持标本兼治、防控贯通,坚持系统治理、源头治理、依法治理有机结合,既打好防范和抵御风险的准备之战,也打好化险为夷、转危为机的战略主动战,确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。

要把把握发展和安全的辩证统一,牢记安全是发展的前提、发展是安全的保障,既善于运用发展成果夯实维护安全的物质基础,又善于塑造有利于经济社会发展的安全环境,实现发展和安全动态平衡、协调共进。

汪洋强调,建设更高水平的平安中国是全社会的共同责任,人人都是创建平安的主体,人人都是享受平安的对象。广大政协委员要胸怀“国之大者”,发挥特长优势,扎实开展调研、深度协商议政,为平安中国建设建言、



九月一日,政协第十三届全国委员会第十八次会议在北京闭幕,本次会议以“建设更高水平的平安中国”为主题协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

本报记者 齐波 摄

聚共识、添助力。

经表决,会议决定增补邹加怡、陈宝生、袁曙宏、钱小芊为第十三届全国政协委员。任命邹加怡为第十三届全国政协副主席。增补潘立刚为人口资源环境委员会副主任,不再担任第十三届全国政协副主席;袁曙宏为教科文卫委员会副主任;陈宝生、钱小芊为文化文史和学习委员会副主任。接受陈放同志辞去第十三届全国政协常委、委员。

闭幕会前,中国社会科学院近代史研究所副所长金以林应邀作了题为“辛亥革命在中华民族伟大复兴进程中的历史意义”学习讲座。

全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙出席会议。